
Expositions publiques à l’Hôtel Drouot 
le Jeudi 3 juin 2010 de 11h à 18h

le Vendredi 4 juin 2010 de 11h à 12h
Téléphone pendant l’exposition et la vente : 

+33 (0) 1 48 00 20 07

Vendredi 4 juin 2010
HÔTEL DROUOT - SALLE 7 à 14h  

9, rue Drouot - 75009 Paris

GROS & DELETTREZ
Commissaires-Priseurs

Dessins,
Tableaux,

Mobilier &
 Objets d’art

catalogue 4 juin 2010-.indd   1 13/05/2010   13:10:44



catalogue 4 juin 2010-.indd   2 13/05/2010   13:10:57



Pour les tableaux XIXème et modernes
Monsieur  Frédérick CHANOIT

12, Rue Drouot – 75009 PARIS
Tél./Fax  +33 (0) 1 47 70 22 33

frederic.chanoit@wanadoo.fr

Pour le mobilier et les objets d’art 
M. Antoine LESCOP de MOŸ

21 avenue de Messine – 75008 PARIS
Tél. : +33 (0) 1 42 25 19 63

lescop-de-moy.antoine@wanadoo.fr

Pour les tableaux anciens
Cabinet TURQUIN - MAUDUIT 

69 rue Sainte Anne - 75002 PARIS
Tél. +33 (0) 1 47 03 48 78 

eric.turquin@wanadoo.fr

EXPERTS 
Pour les dessins anciens

Messieurs Bruno et Patrick DE BAYSER
69 rue St Anne - 75002 Paris
Tél. : + 33 (0) 1 47 03 49 87
Fax : + 33 (0) 1 42 97 51 03

bba@debayser.com

CONTACT ETUDE
GROS & DELETTREZ

22, rue Drouot – 75009 Paris
Tél. :  + 33 (0)1 47 70 83 04
contact@gros-delettrez.com

www.gros-delettrez.com
Société de ventes volontaires Agrément 

N° 2002-033

COMMISSAIRE-PRISEUR
Henri GROS

Tél. :  + 33 (0)6 07 69 96 75
Email : henri.gros@gros-delettrez.com

Pour la céramique
Monsieur Cyrille FROISSART

9, Rue Frédéric Bastiat - 75008 PARIS
Tel.  +33 (0) 1 43 54 59 24 
Fax +33 (0) 1 43 54 12 27

c.froissart@noos.fr - www.cyrillefroissart.com
Pour les arts d’Extrême Orient

Monsieur Guy RAINDRE
5, rue de Provence – 75009 Paris

Tél. : +33 (0) 1 40 22 02 25
Fax : + 33 (0) 1 48 01 04 84 

raindre.expert@gmail.com 

Pour la verrerie
Madame Sylvie LHERMITE

6, rue de Lille - 75007 PARIS 
Fax : 33 (0)1 43 54 77 99 
Tel: 33 (0)6 03 24 51 47 

 sylvie.lhermite.expert@wanadoo.fr 

catalogue 4 juin 2010-.indd   3 13/05/2010   13:11:08



catalogue 4 juin 2010-.indd   4 13/05/2010   13:11:11



essinsD
ableaux anciens T

stampesE

catalogue 4 juin 2010-.indd   5 13/05/2010   13:11:14



4 juin 2010 - 7 - GROS & DELETTREZ 

catalogue 4 juin 2010-.indd   6 13/05/2010   13:11:23



4 juin 2010 - 7 - GROS & DELETTREZ 

1

1

1

1 D’après GREUZE 
La mère bien-aimée
Gravée par MASSARD et dédiée à Madame de La Borde 
La dame bienfaisante
Gravée par MASSARD et dédiée à Madame la Duchesse de 
Bourbon 
La malédiction paternelle
Gravée par GAILLARD et dédiée à Monsieur l’Abbé de Véri 
TROIS GRAVURES en noir, coupées au ras de la planche en 
haut et sur les côtés. 
La planche : 49 x 62,5 cm

150 / 200 €

2 SEIZE GRAVURES en noir d’Après Rollot. 
Martiryum Apostolo, gravé par Israël. 
Tirage XIXème siècle

100 / 150 €
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7

6

53

3 Ecole française du XVIIIème siècle
La Vierge apparaissant à saint Jérôme
Crayon noir et rehauts de craie blanche sur papier 
beige
45 x 36 cm
Taches                                                     400 / 500 €

4 Ecole du nord du XVIIème siècle 
Paysage animé
Plume et encre brune 
18 x 31 cm
Quelques taches                                     200 / 300  €

5 Entourage de Pierre Narcisse GUERIN 
(1774 – 1833)
Le complot surpris
Fusain, estompe et rehauts de craie blanche sur 
papier vert
33 x 25,5 cm

1 000 / 1 500 €

6 Aert SCHOUMAN (1710-1792)
Scène pastorale
Aquarelle sur trait de plume. 
24 x 22,5 cm 

1 000 / 1 500 €

7 Daphnée et Apollon 
Gouache sur vélin, dans un cadre en bois doré.
Travail du XVIIIème siècle
12 x 22 cm

400 / 600 €
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8 Ecole Flamande du XVIIème siècle 
Saint Thomas 
Cuivre. 
16,5 x 13 cm

500 / 700 €

9 Gortzius GELDORP (1553-1618) 
Sainte Madeleine en prière 
Huile sur panneau, monogrammée en haut à gauche. 
54,5 x 44,5 cm

3 000 / 5 000 €

10 Ecole Russe du XVIIIème siècle
Portrait d’une femme
Huile sur toile.
66,5 x 47 cm

2 000 / 3 000  €

10

98
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14

13

1211

11 Ecole Hollandaise, vers 1700
Rue de village animée 
Toile (restaurations).  
40 x 51 cm

1 000 / 1 200 €

12 Ecole française, vers 1800
Scène de chasse à courre 
Huile sur toile. 
57 x 75 cm

800 / 1 000 €

13 Ecole française du XXème siècle dans le goût de FRAGONARD
Portrait de petit garçon avec son chien
Huile sur toile. 
56 x 44 cm

300 / 500 €

14 Ecole Hollandaise du XVIIème siècle, suiveur de Dirck van 
BERGEN 
Cavalier dans une cour de ferme 
Toile.  
57,5 x 70 cm (Restaurations anciennes)

1 200 / 1 800 €

15 Ecole SUISSE du XVIIIème siècle, FISCHER***
Scène pastorale au bord d’une rivière
Toile, signée et datée en bas à gauche : Fischer pinx / 1763.
101 x 150 cm 
(Restaurations anciennes)

4 000 / 5 000 €

16 Attribué à Jacob Fernand SAEYS (1658-1725/26) 
Cour d’un palais classique animée de personnages
Huile sur toile. 
(Restaurations). 
75,5 x 93 cm

5 000 / 6 000 €
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16

15
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17 Ecole Française seconde moitié du XIXème siècle
Paire de peintures décoratives sur toile représentant :
Une femme endormie tenant une quenouille et une femme tenant une serpe accompagnées chacune d’un amour, dans un entourage de rocailles 
et branchages feuillagés.
170 x 91 cm

1 500 / 2 000 €

17 17
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21

19

1818

18 Ecole française vers 1820
Paysage au pont - Paysage au bateau
Paire de peintures sur verre, l’une indistinctement signée en 
bas au milieu. 
11,5 x 14,5 cm

400 / 600 €

19 Ecole hollandaise du XIXème siècle
Vaches et moutons au pré
Huile sur panneau. 
65 x 90 cm

4 000 / 6 000 €

20 Ecole Romantique 
Vaches allant s’abreuver 
Huile sur toile 
44 x 60 cm

300 / 500 €

21 Jean CHAUDIER (né en 1834)
Jeux d’enfants
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
33 x 47,5 cm

1 200 / 1 500 €
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23

22

22 Théodore GUDIN (1802-1880)   
Paysage d’Etretat   
Huile sur panneau, signée en bas à droite.    
27,5 x 37 cm

4 000 / 6 000 €

23 Léon Joseph BILLOTTE (1815-1886) 
Les jeunes mariés 
Huile sur panneau, signée en bas à gauche et datée 1856. 
37 x 27 cm                                                      2 500 / 3 000 €

24 Ecole Anglaise de la fin du XIXème siècle
Portrait d’un officier
Huile sur panneau. 
15 x 11 cm

150 / 200 €

25 Ecole Hollandaise de la fin du XVIIIème-Début XIXème 
siècle
Rivière au clair de lune
Huile sur toile. 
64 x 76 cm                                                           500 / 700 €
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29

28

2627

26 Antoine RICHARD (1817-1991)
La lavandière
Huile sur panneau, signée en bas à gauche.
22,5 x 13,5 cm

400 / 600 €

27 Ecole française du début du XIXème siècle
La marchande de légumes  
Huile sur toile.                                       
31 x 23 cm 
Cadre en bois doré vers 1820

800 / 1 000 €

28 André DEVAMBEZ (1867-1943) 
L’échoppe du cordonnier
Huile sur panneau, signée en bas à gauche. 
Haut : 8 cm. Larg. : 9 cm

800 / 1 200 €
29 Charles ROUVIERE (1866-1924)

Peintre au bord de l’étang
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
37 x 54 cm

1 200 / 1 500 €
30 Eugène LE POITTEVIN (1806-1870)

Marchande de poissons sur la plage
Huile sur toile.
41 x 60 cm

1 500 / 2 000 €

31 Lauritz B. HOLST (1848-1934)
Le trois mats en mer
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 
46 x 72 cm 

2 000 / 3 000 €
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30

31
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35

34

33

32 LEGRAND (XIXème -XXème siècle)
Paysage au pont
Huile sur panneau de forme ovale, signée en bas 
à gauche.                                  
38 x 47 cm

350 / 400 €

33 Paul MARCUEYZ (?-1952) 
Deux bécasses
Huile sur carton, signée en bas à droite et datée 
1921. 
27 x 35 cm

400 / 500 €

34 D’après Victor ADAM (1801-1866)
Cheval MOSER
Lithographie en couleurs. 
27,5 x 39 cm

100 / 150 €

35 Karl REILLE (1886-1974 ou 1975)
Cheval «Crapiné» monté 
Aquarelle gouachée, signée en bas à droite, titrée 
et datée 1920 sur le montage.
18,5 x 27 cm

3 500 / 4 500 €

catalogue 4 juin 2010-.indd   18 13/05/2010   13:13:13



GROS & DELETTREZ -  18  - 4 juin 2010 4 juin 2010 - 18 - GROS & DELETTREZ 

36 Olivier Charles DE PENNE (1831-1897)
L’hallali du sanglier
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 
60 x 49 cm  

8 000 / 12 000 €

36
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37 Charles COTTET (1863 – 1925)
Recueillement
Huile sur panneau, signée en bas à droite. 
27 x 34,5 cm 

1 000 / 1 500 €

38 Henri GERVEX (1852-1929) 
La visite du médecin
Huile en grisaille sur toile, signée en bas à gauche.  
55 x 46 cm

1 500 / 1 800 €

39 Charles Alfred MEURER (1865-1955)    
Nature morte à la pipe   
Huile sur toile, signée en bas à droite, située et datée « Paris 
1893 ».   
54 x 65 cm

3 000 / 3 500 €

39

38

37
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40 Paul Désiré TROUILLEBERT (1829-1900)
Bord de rivière avec un personnage
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
60 x 72 cm 

Bibliographie : Reproduit sous le n°0738 du «Catalogue raisonné de l’œuvre peint», Claude Marumo - Thomas Maier - Bernd Müllersschoen, 
édition Thombe.

8 000 / 12 000 €

40
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41 Henry BACON (1839-1912)
L’artiste peintre
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
46 x 55 cm

3 000 / 5 000 €

42 Félix ZIEM (1821 – 1911) 
Le pavillon de Marsan, près du Louvre.
Aquarelle sur trait de plume de forme ovale, signée en bas à droite. 
25 x 18 cm    
Acheté à Madame Ravier, laquelle tenait le tableau de Ziem (donné à son 
mari)

500 / 700 €

42

41

43 Albert Joseph PENOT (1862-1930)
Femmes nues voilées
Deux huiles sur panneaux, formant pendant, signées en haut à droite. 
24,5 x 14,8 cm (chaque)

600 / 800 €
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44 Auguste François RAVIER (1814 – 1895)
Crépuscule au bord de l’étang - Paysage à la rivière
Panneau peint en double face, signé en bas à gauche.
52 x 33 cm

3 000 / 4 000 €

45 Emile NOIROT (1853 – 1924)
« Un grenouillot au perron » 
Huile sur toile, signée en bas à droite et située et titrée au dos, 
datée 1893. 
39 x 65 cm

1 000 / 1500 €

46 René SEYSSAUD (1867-1952)
Paysage de Montagne 
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
38 x 55 cm 

2 000 / 3 000 €

46

45

4444
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47 Jean PICART-LEDOUX (1902-1982)
Repos sous les arbres
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
37 x 45 cm

600 / 800 €

48 Jules Emile ZINGG (1882-1942)
Village
Aquarelle, signée en bas à droite. 
23 x 30 cm

400 / 600 €

49 Louis ICART (1888-1950)
Bouquet de roses
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
50 x 73 cm

2 000 / 3 000 €

50 Léon BONHOMME (1871 - 1924)     
Nu allongé   
Technique mixte, signée.     
14,5 x 21 cm

250 / 350 €

51 Alfred ROLL (1846 – 1919)
Homme assis
Fusain, monogrammé en bas à gauche. 
26 x 25,5 cm

80 / 100 €

49

4847
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52 Yves BRAYER (1907-1990)    
« Contrejour dans la plaine des Baux »   
Huile sur toile, signée en bas à droite. Titrée au dos.     
50 x 65 cm

6 000 / 8 000 €

53 Pablo PICASSO (1881-1973)
Trois têtes
Lithographie en couleurs, datée « 4/10/60 ». Contresignée et 
numérotée 15/200. 
64 x 51 cm

1 500 / 2 000 €

53

52

54 Ecole Française vers 1800
Bacchanale
Huile sur toile.
37 x 45 cm

800 / 1 200 €
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69 VASE à corps hémisphérique et col évasé en verre incolore 
transparent décoré de filet d’aventurine mordoré et fili et 
retorti blanc.  
Venise, Murano, Salviati, fin XIXe siècle               250 / 300 €

70 ENSEMBLE DE TROIS GRANDS VERRES A COUPE 
campaniformes en verre transparent incolore pour l’un, vert 
et bleu pour les deux autres, à décor gravé de scènes érotiques.
Venise, vers 1960. Haut. : 26 cm                          250 / 300 €

71 VASE en forme d’urne à deux anses, sur piédouche 
et col évasé en verre bleu translucide à décor gravé de 
pastille et de stries. France, Vers 1930 Haut. : 21 cm                                                                                                                                               
                                                                               80 / 100 €

72 POKAL couvert en verre transparent légèrement brun. Haute 
coupe campaniforme à décor de pastilles et de filets de verre. 
Application de filets sur le pied et le couvercle. 
Venise, Murano, Salviati, fin XIXe siècle               250 / 300 €

73 VASE en forme d’urne à deux anses et col évasé en verre 
incolore transparent, à décor gravé de panier fleuri. 
XIXe siècle Haut. : 12 cm                                         50 / 60 €

74 GRAND VASE campaniforme à deux anses et sur piédouche, 
le col en cornet en verre étiré incolore transparent à 
décor de côtes. France, époque Directoire. Haut. : 32 cm                                                                                                                                               
                                                                             200 / 300 €

75 FLACON en verre incolore translucide taillé. Bouchon à vis 
métallique. Posé sur piédouche.
Bohème, XVIIIe siècle.                                         250 / 300 €

76 BOUTEILLE en verre incolore translucide taillé. 
Bouchon à vis. Posé sur piédouche. Bohème, XVIIIe siècle.                                                                                                                                          
                                                                             400 / 600 €

77 PICHET à anse et son couvercle en verre incolore translucide, 
décor d’arabesque gravé à la roue. Posé sur un pied 
lisse. Couvercle à trois boutons. Espagne, XVIIIe siècle                                                                                                                                           
                                                                           800 / 1000 €

78 MURANO, Fin XIXème siècle
Service à confiserie comprenant un pot couvert et six 
godichons en verre aventuriné.                             300 / 400 €

79 FLACON de forme ronde aplatie avec piédouche et long col 
vertical à bouchon en vis, le tout orné richement de facettes 
formant des marguerites dont la principale a pour centre en 
médaillon en zwischengold montrant un cavalier.   
Bohème, vers 1740-1770  Haut. : 26 cm  
Etat : félure au bouchon, infime ébréchure au piédouche

300 / 400 €
80 BASE DE VASE cylindrique en opaline bleu lavande montée 

en bronze doré. France, époque Restauration.  
Haut. : 11 cm. Diam. : 10,5 cm. Etat : fêlure circulaire.  
Bibliographie : Y. Amic  « L’opaline française du XIXe siècle ».                                                                                                                                        
                                                                             120 / 150 €

81 PAIRE DE FLACONS et leurs bouchons en opaline bleu 
lavande translucide, montés en bronze doré.  
France, époque Restauration. Haut. : 13 cm. Diam. : 6 cm.  
Etat : bon.  
Bibliographie : Y. Amic  « L’opaline française du XIXe siècle ».                                                                                                                                        
                                                                       1 000 / 1 200 €

82 AUTEL de chapelle royal en paperolles. France, XVIIIe 
siècle. Autel de chapelle royal en paperolles, contenu dans 
une bouteille en verre, au centre d’un baldaquin  aux 
quatre colonnes fleur de lysées or sur fond bleu, le dôme en 
paperolles dorées et cabochos en verre de couleurs. Croix du 
Saint Esprit au centre e fleurs de lys en écoinçons.Haut. : 37 
cm.Diam.  17cm Etat : partie des paperolles désolidarisée de 
la stucture                                                       1 300 / 1 800 €

83 BACCARAT
Deux faisans et un centre de table en cristal. 
Vers 1940/1950 (Egrenures)                                 600 / 800 €

84 FLACONS DE TOILETTE 
France, XIXe siècle. Série de quatre flacons et leurs bouchons 
et un pot couvert en verre incolore transparent, taillé et doré.   
Haut. maximum : 21 cm Etat : dorure usée              60 / 80 €

85 DRAGEOIR couvert en cristal taillé à pointes de diamant.
Seconde moitié du XIXème siècle Haut. : 22 cm    80 / 100 €

86 DRAGEOIR couvert en cristal taillé à facettes.
Seconde moitié du XIXème siècle Haut. : 22 cm    80 / 100 €

87 CARAFE à côtes en verre overlay bleu taillée à côtes plates 
séparées par des filets de verre overlay bleu, le col orné de 
trois cordons bleus, les lèvres évasées. Le bouchon en verre 
taillé en forme de champignon, orné de côtes et d’une étoile à 
trois pointes sur le dessus. France, Choisy-le-Roi, XIXe siècle   
Haut. avec bouchon : 26 cm    
Etat : Petite ébréchure dans une pointe du bouchon

150 / 200 €
88 TASSE ovoïde ornée d’un bord doré, d’une rangée de 

diamants de losanges et de côtes plates, petite anse solide en 
oreille et sa soucoupe ornée du même décor.    
Autriche, époque Biedermeier, vers 1830-1840 
Haut. : 6,3 cm                                                        80 / 120 €

89 TASSE de forme balustre à bord évasé doré, ornée d’un 
bandeau de diamants étoilés et de micro diamants sur terrasse 
taillée en côtes fines. Anse dorée. Et soucoupe à bord doré, 
taillé de la même façon. Autriche, époque Biedermeier, 1830-
1840 Haut de la tasse : 8,5 cm. Diam. de la coupe : 13,8 cm

80 / 120 €
90 VASE URNE en opaline bleu turquoise taillée en pointe de 

diamant autour de la base et monté en bronze doré.  
France, époque Restauration. Haut. : 22 cm. Diam. : 13,3 
cm Etat : éclats au pied, pied recollé sous la base  180 / 250 €

91 CARAFE à décor d’émaux transparents en forme de poire, 
la partie inférieure moulée en forme de fleur épanouie 
à quatre pétales. La partie supérieure de la panse est 
décorée de guirlandes de feuilles et de fleurs. Russie, Saint 
Petersbourg, Manufacture de Bakhmteff, époque Alexandre 
er, vers 180-182. Haut. : 6 cm Etat : bouchon rapporté.                                                                                                                                        
                                                                             150 / 200 €

92 VASE à ouverture trilobée. Syrie, IVe-Ve siècle après J.C.Vase 
sphérique en verre bleuté. Col évasé et pincé pour former le 
bec verseur, orné de fins filets de verre bleu opaque aux deux 
tiers supérieurs. Base arrondie à cul rentrant.  
Haut. : 10,5 cm. diam. : 7,5 cm. Etat : Bon.  
Comparaison : Europaïsches und Haussereuropaïsches Glas, 
Museum für Kunsthandwerk, Frankfurt am Main», 1980, p. 
29, n°53.                                                              700 / 800 €

93 PAIRE DE FLACONS rectangulaires dorés Beykoz 
ou Espagne, fin XVIIIe siècle. Flacons rectangulaires et 
leurs bouchons en verre incolore transparent décorés à 
l’épaulement de fleurettes dorées.  Haut. : 25 cm. Larg. : 11 
cm.Etat : Bon.                                                      300 / 500 €

94 ASPERSOIR Perse, XVIIIe-XIXe siècle. Flacon aspersoir 
en verre transparent vert sombre. Long col à bulbe et à 
embouchure évasée. Corps cannelé piriforme. Base arrondie 
rentrante en cône au pontil. 
Haut. : 18 cm. diam. de la base : 5 cm 
Etat : Bon 
Comparaison : «Glas Kunstgewerbemuseum der Stadt Köln», 
p.79 n°93                                                             200 / 300 €

72
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95 LYON 
CHEVRETTE à décor polychrome d’une inscription 
pharmaceutique dans un bandeau rectangulaire sur fond de 
feuillage bicolore bleu et orangé. 
XVIIème siècle Haut. : 22 cm Manques au piédouche

400 / 600 €

96 VENISE
CHEVRETTE  à décor polychrome d’un portrait de femme 
sous le déversoir et un portrait d’homme sous l’anse de profil 
en buste dans des médaillons circulaires à fond jaune sur fond 
bleu décoré a fiori e foglie. XVIème siècle
Haut. :20 cm Un éclat sous l’anse et un petite fêlure sur le col

2 000 / 2 500 €

97 DELFT 1900 
DEUX PAIRES DE PLAQUES de forme mouvementée en 
faïence à décor d’oiseaux et de fleurs dans le goût chinois, 
l’une polychrome, l’autre bleu, rouge et or. 
26 x 29,5 cm - 23,5 x 25,5 cm                             400 / 600 €

98 LA TRONCHE 
BOUQUETIERE d’applique à paroi godronnée munie de 
deux anses en forme de masques de satyre, décor polychrome 
de bouquets de fleurs. XVIIIe siècle Larg. : 21,5 cm 
Petits éclats                                                           300 / 400 €

99 MOUSTIERS
 BOUQUETIERE d’applique à paroi godronnée à deux 
anses en forme de masque de satyre, à décor en camaïeu bleu 
de rinceaux feuillagés et guirlandes suspendues.Marquée : OL 
pour Olérys en bleu. XVIIIe siècle Larg. : 22 cm
(Eclats sur le bord supérieur)                                  80 / 120 €

97
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96

100 CHINE  
AIGUIERE BALUSTRE en forme de nautile posée sur 
un piédouche en porcelaine blanche à décor en bleu sous 
couverte de coqs sur des rochers fleuris, galons sur les bords. 
XVIIIème siècle, époque Kien Long (1736-1795).  
Haut. : 31,5 cm. Petits éclats sur le bord supérieur.
Provenance : Ancienne collection Achille FOULD (1800-1867), 
ministre de Napoléon III, puis par descendance jusqu’à l’actuel 
propriétaire.                                                    2 000 / 3 000 €

101 CHINE  
BASSIN OVALE reposant sur quatre pieds en forme de 
coquille et rinceaux, à décor en bleu sous couverte de paysage 
lacustre avec pagode et rochers, galon à treillage sur le bord.
XVIIIème siècle, fin de l’époque Kien Long (1736-1795).
 Long. : 32 cm. Haut. : 8,5 cm. (Petit défaut de cuisson au 
centre)
Provenance : Ancienne collection Achille FOULD (1800-
1867), ministre de Napoléon III, puis par descendance jusqu’à 
l’actuel propriétaire.                                              400 / 500 €

102 CHINE 
GRANDE POTICHE et un couvercle en porcelaine blanche 
à décor en bleu sous couverte de larges pivoines fleuries et 
feuillagées sur des terrasses, le col décoré de flammes. 
XVIIème siècle, Période Transition. 
Le couvercle décoré de paysages lacustre et fleurs dans des 
compartiments d’époque Kanghi (1666-1722).  
Haut. : 59 cm. (Petits éclats sur le bord du couvercle)  
Provenance : Ancienne collection Achille FOULD (1800-
1867), ministre de Napoléon III, puis par descendance jusqu’à 
l’actuel propriétaire.                                        3 000 / 4 000 €

102

101
100
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102bis SUITE DE QUATRE PLAQUES en porcelaine blanche, décorées, en émaux polychrome de jeunes femmes, cavaliers et guerriers. 
Chine. XIXème siècle.
24 cm. x 37,5 cm.                                                                                                                                                     1.500/1.800 €
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103 NEVERS, Vers 1800 
TROIS ASSIETTES polychrome : représentant trois saisons
(L’une accidentée)                                         3 000 / 4 000 €

104 LUNEVILLE
PLAT rond à contours et deux ASSIETTES en faïence, à 
décor manganèse de fleurs, oiseaux et insectes. (Un plat 
marqué P.R.) Fin XVIIIème siècle                       400 / 600 €

105 CANTON 
COUPE en porcelaine à décor de personnages, la monture 
en bronze doré. Epoque Napoléon III 
Haut. : 25 cm. Diam. : 35 cm                             200 / 300 €

106 PARIS 
PARTIE DE SERVICE A CAFE en porcelaine blanche 
et or comprenant : sept TASSES et SOUS-TASSES et un 
SUCRIER. Epoque Restauration 
On y joint une CAFETIERE assortie                  120 / 150 €

107 PAIRE DE CACHE-POTS en forme de tonneau en 
porcelaine à décor d’un chiffre polychrome et or, JB sur 
l’un, FL sur l’autre. Manufacture de SAMSON (accidents et 
manques) Haut. : 15 cm. Diam. : 19,5 cm              30 / 40 €

108 PARTIE DE SERVICE en porcelaine de Sèvres, comprenant 
: SEPT ASSIETTES, UN PLAT A GATEAUX et UNE 
TASSE A CAFE. Epoque Louis Philippe

   500 / 700 €

109 DELFT (dans le goût de) 
STATUETTE de PERROQUET en faïence décorée en 
camaïeu bleu. XIXème siècle (égrenure à la crête) 
Haut. : 30 cm                                                     100 / 150 €

110 EST 
BRASERO COUVERT de forme carrée balustre à décor vert 
et manganèse de marbrures et de rinceaux en relief. 
XVIIIe siècle Haut. : 60 cm. Larg. : 33 cm           300 / 400 €

111 EST 
BRASERO COUVERT de forme carrée balustre à décor 
vert et manganèse de marbrures formant treillage et têtes de 
lion en relief aux angles, il est muni de deux anses latérales en 
métal et bois. Fin du XVIIIe siècle, début du XIXe siècle 
Haut. : 48 cm. Larg. : 26 cm                                400 / 600 €

112 EST
BRASERO COUVERT de forme carrée balustre à décor vert 
et manganèse de marbrures et rinceaux en relief, il est muni 
de deux anses latérales en métal et bois.
XVIIIe siècle Haut. : 52 cm. Larg. 46 cm             400 / 600 €

104

103

110
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113 EST 
BRASERO COUVERT de forme balustre muni de deux 
anses en forme de têtes de lion tenant un anneau, à décor en 
relief rehaussé de vert et jaune de feuillage et rosaces. 
Début du XIXe siècle Haut. : 52 cm. Larg. : 42 cm

600 / 800 €

114 EST 
BRASERO COUVERT de forme carrée balustre à décor 
vert et manganèse de marbrures, il est muni de deux anses 
latérales en métal et bois. XVIIIe siècle 
Haut. : 55 cm. Larg. : 49 cm                                400 / 600 €

115 EST 
BRASERO COUVERT de forme carrée balustre à décor 
vert et manganèse de marbrures, il est muni de deux anses 
latérales en métal et bois. XVIIIe siècle.  Haut. :   54 cm. 
Larg. : 40 cm                                                        400 / 600 €

116 EST
BRASERO COUVERT de forme carrée balustre en faïence 
émaillée blanche, il est muni de deux anses latérales en métal 
et bois. XVIIIe siècle. Haut. : 50 cm. Larg. : 37 cm

300 / 400 €

117 EST 
BRASERO COUVERT de forme balustre en faïence 
émaillée blanche à feuillage en relief sur la panse, il est muni 
de deux anses latérales en forme d’anneaux. 
XIXe siècle Haut. : 49 cm. Larg. : 27 cm             200 / 300 €

118 EST 
BRASERO COUVERT de forme carrée balustre en faïence 
émaillée blanche, les angles ornés de lions en relief, il est 
muni de deux anses latérales en métal et bois. 
XIXe siècle 
Haut. : 54 cm.  Larg. : 39 cm

400 / 500 €

119 EST 
BRASERO COUVERT de forme carrée à décor de motif 
caillouté en vert, anses latérales en bois et métal. 
XVIIIe siècle 
Haut. : 55 cm. Larg. : 60 cm 
(Une anse accidentée)

500 / 800 €
119

118
117116
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120 BRULE-PARFUM à deux anses, de forme rectangulaire, en bronze doré et émaux cloisonnés à décor de masques de tao tieh dans des 
entourages de motifs stylisés sur fond bleu clair et bleu foncé, le couvercle ajouré surmonté d’un chien de Fô. Il est supporté par quatre 
pieds gaines. Haut. : 35 cm   Larg.  24 cm   Prof. : 7 cm                                                                                                 1 000 / 1 500 €

121 LAMPADAIRE en bronze patiné et émaux cloisonnés à décor floral polychrome.
Début du XXème siècle Haut. : 153 cm                                                                                                                                120 / 150 €

122 LOT en jade :
STATUETTE de jeune femme (tête recollée) Haut. : 15,5 cm
& FIBULE à tête de dragon Long. : 8,3 cm
Chine, XIXème siècle                                                                                                                                                            100 / 150 €

123 PARAVENT à six feuilles en papier à fond or, décoré d’un pin tourmenté avec des oiseaux au bord d’une rivière. 
Japon, XIXè siècle. 
Haut : 169 cm. Larg. Totale : 370 cm                                                                                                                               1 000 / 1 500 €

121

123

120
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121

124 NGUYEN PHAN CHANH (1892-1984)
La lingère
Gouache et encre sur soie. En haut à droite un poème. 
Signé au milieu à droite et cachet. 
En haut à gauche un poème signé et daté 1931. 
54,5 cm. x 43 cm.

4 000 / 6 000 €

125 NGUYEN PHAN CHANH (1892-1984)
Le jeu des cases gagnantes
Gouache et encre sur soie, signée en bas à gauche et cachet.
En haut à gauche un poème signé et daté 1931.
54,5 cm. x 43 cm.

6 000 / 8 000 €

126 PAIRE DE CABINETS en laque ouvrant par deux vantaux, 
reposant sur des pieds griffes. 
Travail de style Chinois, vers 1900       
Haut. : 70 cm. Larg. : 118 cm. Prof. : 37 cm

200 / 300 €

125124
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127 Roger GODCHAUX (1878-1958)
Lionceau assis
Bronze, signé sur la terrasse, cachet de fondeur Susse Frères 
éditeurs sur la terrasse. 
19 x 22 cm 
 
Bibliographie :  
Pierre KJELLBERG, Les bronzes du XIXème siècle, 
Dictionnaire des sculptures, Les éditions de l’amateur, Paris, 
reproduit page 361. 

5 000 / 6 000 €

128 Aimé Jules DALOU (1838-1902) 
Masque de faune
Epreuve en bronze à patine brune Cire perdue Hébrard 
n°28 
Haut : 14 cm

1000 / 1500 €

128

127
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129 D’après Guillaume I COUSTOU (1677-1746)
Les chevaux de Marly 
Groupe et son pendant en bronze à patine verte signés sur la 
base. Socle de marbre rouge. 
Première moitié du XIXème siècle
Haut. : 48 cm

4 000 / 6 000 €

130 Emmanuel FREMIET (1824-1910)  
Le char de Minerve
Groupe en bronze à patine dorée. Signé 
Fonte de F. Barbedienne, marquée. 
Haut. : 55 cm. Larg. : 53 cm 

3 000 / 4 000 €

130

129
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131 DEUX PROFILS de jeunes 
filles en biscuit, encadrés. 
Epoque Restauration (l’un 
accidenté) 
Haut. : 6,8 cm        
                                    30 / 40 €

132 MINIATURE ovale sur ivoire
Portrait de femme au chignon
Monogrammée GR (?) et datée 
1819 en bas à gauche.
8 x 6,5 cm               150 / 200 €

133 ECOLE FRANCAISE dans le 
goût de Piat-Joseph SAUVAGE 
Profil de jeune fille 
MINIATURE ronde sur ivoire 
en grisaille (restaurations). 
Diam. : 5 cm           150 / 200 €

134 ECOLE FRANCAISE DU 
DEBUT DU XIXème siècle 
d’après TENIERS
Fête villageoise
MINIATURE à l’huile fixée 
sous verre.
Diam. : 6 cm           100 / 150 €

135 MINIATURE ovale (anciennement rectangulaire)
Portrait de femme au bouquet de violettes
XIXème siècle (restaurations). 
10,3 x 8,3 cm                                                                                                                                                                           40 / 60 €

136 MINIATURE ovale sur ivoire
Portrait d’officier d’Empire 
Signée GARY à droite 
8,2 x 6,1 cm                                                                                                                                                                             40 / 60 €

137 MINIATURE ovale sur ivoire
Portrait de femme
Datée 1883 en bas à gauche (restaurations).
10 x 7,8 cm                                                                                                                                                                              50 / 70 €

137

136
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138 BOITE ronde en composition laquée crème ornée sur les deux faces d’un calendrier gravé et verni  pour l’année 1844 (petits 
accidents). 
Diam. : 8,2 cm                                                                                                                                                                         60 / 80 €

139 PETITE BOITE circulaire en cuivre émaillé polychrome à décor de fleurs dans des réserves, le couvercle orné d’une scène galante.
Angleterre, XVIIIème siècle (accidents et usures)                                                                                                                       40 / 60 €

140 BOITE ronde en bois, le couvercle orné d’une miniature représentant un portrait de jeune femme.
XIXème siècle (accidents et manques) 
Diam. : 8 cm                                                                                                                                                                         100 / 150 €

141 BOITE ronde en ivoire, le couvercle orné en fixé sous verre d’une scène représentant l’ascension d’une montgolfière titrée «A 
l’immortalité».
Fin du XVIIIème siècle (accidents et manques) 
Diam. : 6 cm                                                                                                                                                                         100 / 150 €

142 BOITE ronde en bois laqué ivoire, le couvercle orné d’une gravure peinte représentant une femme pêchant à la ligne aux pieds de 
remparts. 
Vers 1830 (petits accidents) 
Diam. : 9 cm                                                                                                                                                                         120 / 180 €

143 MEDAILLON bas relief en terre cuite, représentant Benjamin FRANKLIN.
Diam. : 11 cm                                                                                                                                                                       400 / 600 €

144 PAIRE DE CORNES montées sur de petits balustres en bois noirci posés sur des socles carrés.
Milieu du XIXème siècle (petit accident à la base d’une corne). 
Hauteurs totales : 59 et 61 cm                                                                                                                                               300 / 400 €

142

141
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145 MORTIER en bronze à décor en applique.
Fin du XVème, début du XVIème siècle.
Haut : 12 cm. Diam : 8 cm                                  500 / 600 €

146 STATUETTE en bois représentant La Vierge à l’Enfant, 
monogrammée FM et datée 1667 (accident et manques). 
Haut. : 24,3 cm                                                   600 / 800 €

147 PAIRE DE BUSTES D’ENFANTS  en ivoire sculpté sur des 
socles en bois noirci.  
Travail dieppois. 
Première moitié du XIXème siècle 
Haut : 18 cm                                                       600 / 800 €

148 BARBEDIENNE 
VASE CORNET en bronze cloisonné à décor émaillé de 
fleurs polychromes dans des réserves sur fond turquoise dans 
le goût oriental, les anses en forme de chimère à anneau 
mobile, l’intérieur en verre blanc. Il repose sur quatre pattes 
de lion. 
Vers 1880. Signé (égrenure au verre) 
Haut. : 22 cm                                                      150 / 200 €

149 PAIRE DE PETITS BUSTES en bronze redoré (?), 
représentant Rousseau et Voltaire, posés sur une colonne en 
marbre blanc. 
XIXème siècle 
Haut. : 23,5 et 24,5 cm                                       300 / 500 €148 149

147
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145
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150 PARAVENT à huit feuilles 
gouachées polychromes 
représentant la prise d’Alger (?).
Vers 1830 (accidents, mauvais 
état)
Haut. : 162 cm. Larg. de chaque 
feuille : 51 cm 

400 / 600 €

151 TOISE de drapier en noyer 
marqueté et burgauté à motif de 
nœuds et fleurettes. La poignée 
en ivoire sculpté et tourné en bois 
teinté. 
Long: 73 cm                                                                                                             

300 / 400 €

152 CANIVET à décors de saints 
personnages dans un paysage, dans 
un cadre du XVIIème siècle en 
bois doré. 
Travail du XVIIIème siècle.
Env. 15 x 25 cm

300 / 400 €

153 MALLE DE VOYAGE 
rectangulaire, à deux poignées 
mobiles, en cuir à cornières de 
laiton, à décor clouté de filets 
d’encadrement. 
Début du XIXème siècle 
(restaurations). 
Haut. : 33 cm. Larg. : 76 cm. 
Prof. : 40 cm

150 / 200 €
152
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150
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154 GLACE A FRONTON AJOURE dans un encadrement en 
bois sculpté à motif de rubans et coquilles. 
XVIIIème siècle                                                   500 / 700 €

155 LAMPE BOUILLOTTE à trois lumières, en bronze ajouré, 
le fut cannelé. 
Vers 1800 
Haut : 67 cm                                                  1 800 / 2 200 €

156 PENDULE PORTIQUE en marbre blanc et bronze doré, 
le mouvement à quantièmes supporté par deux balustres 
plats décorés de médaillons genre Wedgwood à fond bleu est 
surmonté d’une urne. Le cadran émaillé.
Fin du XVIIIème siècle (accidents, fentes à l’émail, l’aiguille 
des heures accidentée, manquent le balancier et le timbre)
Haut. : 52 cm. Larg. : 35,5 cm. Prof. : 10,5 cm

1 500 / 2 000 €

157 CAVE A LIQUEUR de forme mouvementée en placage 
de bois de rose et ronce de thuya orné de bronze ciselé et 
doré, la garniture en cristal à décor feuillagé or comprenant 
: QUATRE FLACONS et LEURS BOUCHONS, et SIX 
VERRES A PIED.  
Epoque Napoléon III (manquent 10 verres)

300 / 400 €

156
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158 PETITE TABLE DE SALON en placage de bois fruitier 
marqueté d’ustensiles ouvrant par un tiroir latéral, reposant 
sur des pieds gaine.
XVIIIe siècle 
Haut : 73 cm. Long : 66 cm. Prof : 40 cm

1 000 / 1 500 €

159 PETITE GLACE en bois redoré.
Début de l’époque Louis XV.
Haut. : 65 cm. Larg. : 48 cm

200 / 300 €

160 SECRETAIRE DROIT en bois de placage marqueté en 
feuilles ouvrant par deux portes surmontées d’un abattant, 
les montants à pans coupés, les pieds cambrés. Dessus de 
marbre (ancien mais rapporté).  
Epoque Louis XV (accidents et restaurations, parties 
postérieures).  
Haut. : 129 cm. Larg. : 79 cm. Prof. : 37 cm

800 / 1 200 €

160

158
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161 QUATRE CHAISES A HAUT DOSSIER à piètement 
tourné.
Epoque Louis XIV.
Haut. : 110 x 48 cm 

800 / 1 000 €

162 FAUTEUIL à piètement tourné.
Vers 1640 (restaurations) 
Haut. : 108 cm. Larg. : 63 cm

1 500 / 2 000 €

163 BUFFET EN NOYER mouluré, ouvrant par une portes 
en partie basse, un tiroir en ceinture et une porte en partie 
haute. Les montants flanqués de demi-colonnes torses.  
Région de Lyon, XVIIème – XVIIIème siècle 
Haut. : 298 cm. Larg. : 107 cm. Prof. : 62 cm

800 / 1 000 €

164 BUFFET A DEUX CORPS en noyer dit diminutif, ouvrant 
par deux portes et deux tiroirs en partie basse. Deux tiroirs et 
deux portes en partie haute. 
Colonnes d’angle cannelées et fronton sculpté de trois aigles. 
Il est surmonté d’une niche. Quelques restaurations.
XVIIe siècle 
Haut. : 210 cm. Larg. : 128. Prof. : 55 cm.

4 000 / 5 000 €
163

162

161
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165 GUERIDON en métal peint et bronze reposant sur trois pieds 
griffes, le plateau circulaire en verre églomisé orné au centre 
d’une gouache. 
Style du XIXème siècle 
Haut : 75 cm. Larg. : 83cm  

1 200 / 1 500 €

166 BERGERE en acajou et placage d’acajou. Garniture de tissu 
vert.
Epoque Restauration

200 / 300 €

167 «SOFA TABLE» en acajou et bois laqué façon palissandre, les 
montants géminés réunis par une barre d’entretoise tournée. 
Angleterre, seconde moitié du XIXème siècle.  
Haut. : 78 cm. Larg. : 98 cm. Prof. : 55.

800 / 1 200 €

167

166

165
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168 TABLE DE TRIC-TRAC en acajou, le 
plateau réversible garni de percaline noire 
sur une face et d’un feutre sur l’autre face, 
ouvrant par un tiroir de chaque côté, les 
pieds fuselés et les angles à cannelures. 
Fin du XVIIIème siècle (accidents et 
manques) 
Haut. : 71 cm. Prof. : 57,5 cm. Larg. : 112 
cm

1 800 / 2 500 €

169 THERMOMETRE-BAROMETRE en bois 
sculpté et doré à décor d’un panier fleuri et 
de nœuds. 
XVIIIème siècle 
Haut. : 87 cm 
(Manque le thermomètre)

400 / 600 €

170 DEUX PAIRES DE CHAISES en acajou, les 
dossiers ajourés à bandeau incurvé, les pieds 
postérieurs fuselés avec les épaulements à 
godrons, les pieds antérieurs en sabre. 
Une paire estampillée d’Henri JACOB 
Epoque Directoire (accidents et restaurations) 
Haut. : 89 cm. Larg. : 45 cm (Henri Jacob) 
Haut. : 91 cm. Larg. : 47 cm 
 
Henri JACOB, reçu Maître en 1779

600 / 800 €

170

168
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171 GLACE A PARECLOSES et FRONTON en bois doré.
Style Régence
Haut. : 163 cm. Larg. : 86 cm 

1 200 / 1 500 €

172 BERGERE en bois patiné (décapé) mouluré et sculpté, le 
dossier  rectangulaire en chapeau de gendarme, les pieds 
fuselés à cannelures rudentées 
Estampille de Jean Baptiste BOULARD. 
Epoque Louis XVI (restaurations et renforts) 
Haut. : 98 cm.  Larg. : 70 cm 
 
Jean Baptiste BOULARD, reçu Maître en 1755

1 000 / 1 500 €

173 PAIRE DE CHAISES à dossier plat en noyer mouluré et 
sculpté de fleurettes et feuillages, les pieds cambrés. 
Travail régional d’époque Louis XV (renforts et restaurations 
notamment aux bouts de pieds) 
Haut. : 97,5 cm. Larg. : 57 cm

300 / 500 €

174 DEUX FAUTEUILS à dossier plat en bois naturel mouluré et 
sculpté, les pieds et les bras cambrés.  
L’un d’époque Louis XV, l’autre de style
Garniture de soir jaune.

350 / 400 €

174

173
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175 COMMODE galbée en bois de placage marqueté en ailes de papillon dans des réserves, ouvrant par quatre tiroirs sur trois rangs. 
Importante ornementation de bronzes ciselés et dorés de style rocaille. Dessus de marbre rouge royal.   
Epoque Louis XV (restaurations)  
Haut : 89. Larg. : 132. Prof : 138 cm

3 500 / 4 000 €

175
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176 SUITE DE TROIS APPLIQUES à trois lumières en bronze 
ciselé et doré à décor de cannelures rudentées à asperges, feuilles 
d’acanthe, tête de bélier et guirlandes feuillagées, et surmontées 
d’un pot à feu.
Beau modèle Louis XVI exécuté au XIXème siècle (accidents)
Haut. : 45 cm. Larg. : 30 cm                  

1 000 / 1 500 €

177 TRUMEAU orné d’une toile représentant une vestale.
Fin du XVIIIème siècle 
Dim. du trumeau : 140 x 69 cm.

350 / 500 €

178 PAIRE D’APPLIQUES D’ECLAIRAGE de forme 
mouvementée en laiton doré à décor repoussé de feuillages 
fleuris, amours, volutes et coquille, la partie centrale figurant 
Minerve accompagnée d’une chouette sur l’une et Diane 
accompagnée d’un cerf sur l’autre. Elles sont ornées de trois bras 
de lumières en bronze doré. 
Ancien travail probablement allemand (accidents et 
restaurations). 
60 x 37 cm

500 / 800 €

179 PAIRE DE SUSPENSIONS en verre en forme de cloche. 
(Accident à l’une des cloches)
Haut. : 60 cm 

120 / 150 €

180 GRAND CARTOUCHE de forme mouvementée en bois 
sculpté et ajouré, doré et peint, à décor d’armoiries écartelées et 
inscriptions argentées. 
Italie XVIIIème siècle (accidents et restaurations) 
95 x 57 cm

800 / 1 000 €

180

178

176
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181

181 SUITE DE HUIT CHAISES DE SALLE A MANGER en bois naturel mouluré et sculpté d’une grenade et de feuillage, le dossier 
plat violoné, les pieds cambrés.     
Epoque Louis XV pour sept d’entre elles, la huitième de style. (Accident à une chaise)
Haut. : 105,5 cm. Larg. : 53 cm

4 000 / 5 000  €
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182 ECOLE FRANCAISE XIXème
Buste de jeune femme drapée dans le gout du XVIIIème siècle
Sculpture en marbre blanc (petits éclats et restaurations) 
Haut. : 49 cm. Larg. : 33 cm 
Sur un socle carré en marbre blanc rapporté 
Haut. ; 15,5 cm

1 200 / 1 500 €

183 VERRIERE en tôle peinte à décor de chimères, pots à feu, 
et rinceaux feuillagés sur fond noir. 
Haut. : 11 cm. Larg. : 20 cm. Long. : 27 cm 

200 / 300 €

184 PENDULE en bronze ciselé et doré représentant une 
jeune femme assise et un amour vêtu d’un costume 
romain. 
Le cadran, signé de CAUSARD à Chaumont. Socle en 
marbre et bronze ciselé à décor de guirlandes et masques.  
Haut. : 33 cm. Larg. : 30 cm. Prof. : 12 cm

800 / 1 200 €

185 GUERIDON tripode en placage d’acajou et bois laqué 
imitant le bronze, les montants en jarret, dessus de marbre 
blanc à galerie (accidents) 
Vers 1800 
Haut : 74 cm. Diam. : 74 cm.

1 000 / 1 500 €

182

185

184

183
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188

187186

186 TABLE TRAVAILLEUSE en acajou et placage d’acajou 
incrusté de filets de laiton, reposant sur un piètement 
balustre aplati.
Vers 1800
Haut. : 73 cm. Larg. : 62 cm. Prof. : 37,5 cm

Provenance : Galerie Godard Desmarest               800 / 1 000 €

187 TABLE RONDE en acajou massif à deux volets abattant, 
ouvrant  
par un tiroir et reposant sur quatre pieds fuselés. 
Estampillée (deux fois) : Pierre GARNIER
Epoque Louis XVI.  (restaurations) 
Haut. : 71 cm. Diam. : 73 cm        
Provenance : Bermanne 
Pierre Garnier reçu Maître en 1842                 1 500 / 2 000 €

188 ENCOIGNURE en acajou et placage d’acajou à façade 
cintrée, ouvrant par un tiroir en ceinture, les montants 
carrés réunis par deux tablettes d’entrejambe ceinturées 
d’une galerie ajourée en laiton, les pieds gaine. Dessus de 
marbre blanc veiné gris (restauré). Ornementation de bronzes 
ciselés et dorés tels que baguettes d’encadrement, entrée 
de serrure et anneaux mobiles à décor perlé, denticules et 
sabots. Estampille de TOPINO et poinçon de la Jurande des 
Menuisiers Ebénistes.  
Epoque Louis XVI   
Haut. : 93 cm. Larg. : 75 cm. Prof. : 50 cm  
Charles TOPINO : ébéniste parisien reçu maître en 1773.

2 000 / 2 500 €
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189 PAIRE DE CANDELABRES en 
marbre blanc et bronze doré à quatre 
bras de lumière, le fût en forme de 
vase couvert flanqué de trois bustes 
d’amours et supporté par trois pieds 
griffes posés sur une base triangulaire, 
les bras feuillagés de style rocaille. 
Seconde moitié du XIXème siècle 
Haut. : 56 cm

1 000 / 1 500 €

190 PAIRE D’URNES COUVERTES en 
marbre, de forme balustre, dans une 
riche monture de bronzes dorés, à deux 
anses en forme de masque d’homme 
barbu surmonté d’un nœud de serpent, 
guirlandes feuillagées et fleuries, rangs 
de perles, feuilles de laurier et pomme 
de pin.
Style Louis XVI (égrenures)
Haut. : 58 cm

1 000 / 1 500 €

190

189
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191

191 COMMODE galbée en bois de placage marqueté en feuilles à décor de cubes dans des réserves chantournées, ouvrant par deux tiroirs 
sans traverse, les pieds cambrés. Ornementation de bronze ciselé et doré à décor Rocaille. 
Estampilles d’André Antoine LARDIN (deux fois), et poinçon de la Jurande des Menuisiers-Ebénistes (JME).  
Dessus de marbre gris veiné (restauré) 
Epoque Louis XV (restaurations) 
Haut. : 84 cm. Larg. : 127 cm. Prof. : 64 cm
André Antoine LARDIN, reçu Maître en 1750

10 000 / 15 000 €
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192 RAFRAICHISSOIR A BOUTEILLES 
de forme rectangulaire en bois de placage 
marqueté de croisillons, la ceinture à 
contours, les pieds cambrés. Attribué à 
Pierre IV MIGEON   
Epoque Louis XV (restaurations d’usage, 
manque les roulettes, traces de charnières)  
Garniture amovible en tôle   
Haut. : 37 cm. Larg. : 46,5 cm   Prof. : 
38,5 cm

1 500 / 2 000 €

193 CHIFFONNIER en acajou blond massif 
orné de baguettes d’encadrement en laiton, 
ouvrant par six tiroirs en simulant sept, les 
montants arrondis à cannelures rudentées, 
les pieds fuselés cannelés. Estampille de 
CANABAS (deux fois) et poinçon de la 
Jurande des Menuisiers Ebénistes. Epoque 
Louis XVI (restaurations d’usage).  Joseph 
GENGENBACH dit CANABAS : né en 
Allemagne en 1712 et meurt le 11 juillet 
1797. Il est le spécialiste des petits meubles 
en acajou. Ebéniste et menuisier, il l’utilise 
aussi bien en massif qu’en placage.   
Haut. : 162 cm   Largeur : 95 cm   
Profondeur : 40 cm

Joseph GENGENBACH dit CANABAS, 
ébéniste parisien, reçu Maître le 1er avril 
1766

3 000 / 4 000 €

193

192
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194 GRANDE GLACE A PARECLOSES en 
bois sculpté et doré 
Style Régence 
Haut : 185 cm. Long : 140 cm

1 800 / 2 000 €

195 IMPORTANTE CONSOLE en marbre 
rouge à décor de rang de piastres, les 
montants cannelés.
Début XIXe siècle
Haut. : 86 cm. Larg. : 165 cm. Prof. : 42 cm

3 000 / 4 000  €

195

194

catalogue 4 juin 2010-.indd   67 13/05/2010   13:19:10



GROS & DELETTREZ -  68  - 4 juin 2010 4 juin 2010 - 68 - GROS & DELETTREZ 4 juin 2010 - 69 - GROS & DELETTREZ 

196 PAIRE DE FAUTEUILS à 
dossier plat en bois naturel, 
mouluré et sculpté de 
fleurettes, les pieds et les 
bras cambrés. 
Epoque Louis XV 
Haut : 92 cm. Long : 63 
cm

1 000 / 1 200 €

197 PETIT BUREAU DE 
PENTE en bois de placage. 
Style Louis XV 
Haut : 86 cm. Long : 60 
cm.  Prof : 40 cm

600 / 800 €

198 COMMODE en bois 
naturel, ouvrant par quatre 
tiroirs sur trois rangs.  
Travail régional d’Epoque 
Louis XV 
Haut. :. 83 cm. Larg. : 130 
cm. Prof. : 62  cm

2 000 / 3 000 €

198

196

199 SUITE DE SIX CHAISES 
en acajou et placage 
d’acajou, dossiers à bandeau 
cintrés. 
Style Directoire
Haut : 85 cm. Long : 48 
cm.

1 000 / 1 200 €

catalogue 4 juin 2010-.indd   68 13/05/2010   13:19:17



GROS & DELETTREZ -  68  - 4 juin 2010 4 juin 2010 - 68 - GROS & DELETTREZ 4 juin 2010 - 69 - GROS & DELETTREZ 

200 BUREAU PLAT en acajou et placage d’acajou incrustés de filets d’encadrements, ouvrant par trois tiroirs et deux tirettes. Les pieds 
fuselés à cannelures. 
Epoque Louis XVI (bronzes rapportés) 
Haut. : 73 cm. Larg. : 164 cm. Prof. : 77 cm 

4 000 / 5 000 €

200
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201 CARTEL en bois sculpté et doré à décor de vase, feuillage et guirlandes.
Travail de l’Est, de la fin du XVIIIème siècle 
Haut. : 78 cm. Larg. : 35 cm

800 / 1 000 €

202 BAROMETRE – THERMOMETRE en bois sculpté et doré à décor de feuillage, oiseaux et fleurettes.
Fin XVIIIème siècle 
Haut. : 99 cm  

1 000 / 1 500 €

203 PENDULE en bronze ciselé et doré représentant une jeune femme et un amour tenant un cadran solaire, la jeune femme indiquant  
une urne à cadran tournant figurant les quantièmes du mois. 
Le cadran, signé de CROSNIERS à Paris, indique les heures et les minutes, sonnerie des quarts au passage. 
Epoque Louis XVI  
Haut : 48 cm. Long : 35 cm. Prof : 23 cm

8 000 / 10 000 €

202201
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204 PAIRE DE FAUTEUILS CABRIOLETS en bois naturel, 
dossier anse de panier et piètement  fuselé à cannelures.  
Epoque Louis XVI                                             500 / 600 €

205 FAUTEUIL CABRIOLET à dossier médaillon en bois 
naturel mouluré et sculpté, pieds cannelés et rudentés. 
Renfort au dossier. Réparations.   
Epoque Louis XVI                                            100 / 150 €

206 TABLE OVALE en acajou et placage d’acajou sur des pieds 
fuselés. 
Style Louis XVI (avec une rallonge)  
Plateau : 113 x 132 cm Haut. : 75 cm            800 / 1 200 €

207 BUREAU DE PENTE en bois de placage marqueté en 
feuilles à toutes faces, ouvrant par un abattant chantourné 
découvrant un casier coulissant, trois petits tiroirs 
mouvementés et un casier ouvert, les pieds cambrés. 
Estampillé quatre fois EC ou plus probablement EG (non 
identifiés). 
Epoque Louis XV (petits accidents et manques, 
restaurations, les bronzes rapportés) 
Haut. : 75 cm. Larg. : 85 cm. Prof. : 45 cm

3 000 / 4 000 €

208 BUFFET DEUX CORPS de forme mouvementée, en bois de placage marqueté de motifs feuillagés et fleuris, vase de fleurs avec un 
perroquet, scènes de chasse et personnage de la Commedia del Arte, dans des réserves. Il ouvre, en partie basse, par une porte centrale 
surmontée d’un tiroir et flanquée de quatre tiroirs de part et d’autre et, en partie haute, cette dernière en retrait, par une porte 
entourée de huit tiroirs.
Allemagne du Sud, début du XVIIIème siècle 
Haut. : 190 cm. Larg. : 150 cm. Prof. : 65 cm

10 000 / 12 000 €

205

204

207
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209 PAIRE D’APPLIQUES en 
bronze ciselé et doré à trois bras 
de lumière à décore de masques, 
palmettes, et feuilles d’acanthe.  
Vers 1810 
Haut : 30 cm.  Long : 27 cm

2 000 / 3 000 €

210 PETIT BUREAU DE PENTE 
ouvrant par un abattant et trois 
tiroirs. 
Angleterre, XIXème siècle 
Haut. : 100 cm. Larg. : 73 cm. 
Prof. : 43 cm

200 / 300 €

211 PAIRE DE PIEDS DE LAMPE 
en marbre bleu turquin, orné de 
bronzes ciselés et dorés. 
Style Louis XVI, vers 1840 
Haut : 39 cm

3 000 / 4 000 €

212 BUFFET en acajou et placage 
d’acajou ouvrant par deux portes 
et un tiroir en ceinture. Colonnes 
d’angles détachées. Dessus de 
marbre cipolin vert veiné gravé 
au revers d’une inscription.
Estampille de Feueurstein 
Epoque Louis XV
Haut. : 90 cm. Larg. : 136 cm. 
Prof. : 82 cm
Jean Philippe Fueurstein, reçu 
maître le 22 juillet 1785

8 000 / 12 000 €

211

209
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214

213

213 DEUX BERGERES à 
dossier médaillon en bois 
naturel.  
Epoque Louis XVI 
Haut : 95 cm. Long : 65 cm. 
Prof : 90 cm

1 200 / 1 800 €

214 COMMODE FORMANT 
BUREAU en acajou et 
placage d’acajou ouvrant 
par trois tiroirs, le supérieur 
à façade abattant formant 
bureau.
Dessus de marbre blanc 
veiné gris. 
Fin du XVIIIe siècle 
Haut : 89 cm. Long : 114 cm. 
Prof : 54,5 cm

1 000 / 1 500 €
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216

215

215 COMMODE DEMI-LUNE en 
bois de placage marqueté de vases et 
guirlandes de fleurs. Elle ouvre par 
deux tiroirs et deux portes latérales, 
montants à cannelures simulées, 
dessus de marbre brun veiné. 
Travail allemand de la fin du 
XVIIIème siècle 
Haut : 87 cm. Long : 118 cm. 
Prof : 41 cm

4 000 / 6 000 €

216 SECRETAIRE DROIT A 
ABATTANT en bois de placage 
marqueté de vases et corbeilles 
fleuries. Il ouvre par deux portes , 
un abattant et un tiroir.
Dessus de marbre 
Epoque Transition Louis XV-Louis 
XVI 
Haut : 138 cm. Long : 98 cm. 
Prof : 36 cm

1 000 / 1 500 €
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217 GLACE dans un encadrement en stuc doré.
Style Louis XVI
Haut. : 166 cm. Larg. : 97 cm                                    100 / 150 €

218 FAUTEUIL CABRIOLET dossier médaillon en bois naturel 
sculpté. 
Estampillé de Nadal l’Ainé 
Epoque Louis XVI                                                      100 / 150 €

219 BUFFET A HAUTEUR D’APPUI en acajou et placage d’acajou 
ouvrant à deux portes et deux tiroirs, dessus de marbre blanc. 
Vers 1800 
Haut : 111 cm. Long : 128 cm. Prof : 47 cm.      1 000 / 1 500 €

220 COMMODE en bois naturel, ouvrant par cinq tiroirs sur trois 
rangs.  
Dessus de marbre sainte Anne.  
Fin du XVIIIème siècle 
Haut. : 90 cm. Larg. : 130 cm. Prof. : 60 cm        1 500 / 2 000 €

221 BIBLIOTHEQUE ouvrant par deux portes, en placage d’ébène, 
laiton, étain et filets de bois clairs. 
Style Louis XIV – Composé d’éléments anciens. 
Haut. : 205 cm. Larg. : 133 cm. Prof. : 38 cm

1 500 / 2 000 €

220

219

218217
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222 PETITE TABLE CHIFFONNIERE  en bois de placage ouvrant par trois 
tiroirs, dessus de marbre à galerie (accidentée). 
Epoque Louis XV 
Haut : 73 cm. Long : 44 cm. Prof : 33 cm.

600 / 800 €

223 FAUTEUIL CABRIOLET à dossier mouvementé  en bois naturel.
Epoque Louis XV
(Réparation au pied).

100 / 150 €

224 MIROIR rectangulaire en chêne sculpté et redoré à décor de fleurs, le fronton 
ajouré orné d’une tête d’angelot dans des entrelacs feuillagés. 
Epoque Louis XIV (le fronton de la même époque mais rapporté, la glace 
changée). 
Haut. : 90 cm. Larg. : 80 cm

1 000 / 1 500 €

225 PARE-FEU en bois sculpté.Composé d’éléments anciens.
Tapisserie au petit point d’époque XVIIIème siècle

450 / 600 €

226 VITRINE en placage d’ébène et bois noirci orné de cent une plaquettes en 
cuivre émaillé polychrome à décor de scènes mythologiques et motifs floraux 
dans le goût de la Renaissance dans des encadrements ajourés en laiton doré, 
les montants en colonne détachée à chapiteau corinthien, le fronton en 
hémicycle. Elle ouvre par une porte vitrée et, en partie basse, par un vantail.
Travail viennois vers 1870 (accidents et restaurations).
Haut. : 188 cm   Larg. : 100 cm   Prof. : 49 cm

10 000 / 15 000 €
225

224

223

222
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227 PAPIER PEINT PANORAMIQUE «LES MONUMENTS DE PARIS» représentant, au premier plan, des scènes champêtres 
animées, au second plan, la Seine avec des bateaux et, à l’arrière plan, les édifi ces parisiens les plus célèbres juxtaposés dans un ordre 
anachronique.Impression à la planche sur papier rabouté. Manufacture DUFOUR. Epoque Restauration (maroufl é sur toile, en 
mauvais état).Ce panorama est découpé en 17 planches et montre les monuments suivants : 
Planche 1 : La Porte Saint Denis (202 x 96 cm)
Planche 2 : le Palais Royal et l’église Saint Jacques du Haut Pas à l’arrière-plan (202 x 96 cm)
Planche 3 : Le Panthéon (153,5 x 43 cm)
Planche 4 : La fi n du Panthéon et le début de la Place Vendôme (203 x 43 cm)
Planche 5 : La place et la Colonne Vendôme «veuve de l’Empereur» (199 x 45 cm)
Planche 6 A et 6 B : Fin de la place Vendôme, l’Hôtel de Ville et La Tour Saint Jacques à l’arrière plan (en deux morceaux) (197 x 108 
cm)
Planche 7 : Fin de l’Hôtel de Ville et Le Val de Grâce (200 x 107 cm)
Planche 8 : Fin du Val de Grâce, la Colonnade du Louvre et la Fontaine du Châtelet (201 x 98 cm)
Planche 9 : Fin de la Colonnade du Louvre et Saint Sulpice (197,5 x 96 cm)
Planche 10 : Le Palais Bourbon côté Seine (198 x 114,5 cm)
Planche 11 : Les Invalides, Saint Etienne du Mont et au fond l’église Saint Germain des Prés (199 x 107 cm)
Planche 12 : Le Palais Bourbon côté place (204 x 47 cm)
Planche 13: Le Palais du Luxembourg (204,5 x 95,5 cm) 
Planche 14 : Fin du Palais du Luxembourg et Fontaine (198 x 91 cm)
Planche 15 : Palais des Tuileries, au fond la Sainte Chapelle, au premier plan l’Arc de Triomphe du Carrousel (198 x 95,5 cm)
Planches 16 : Début de l’Institut avec un arbre au premier plan (198 x 38 cm)
Planche 17 : L’Institut et Notre-Dame à l’arrière-plan (203 x 55,5 cm)
Planches 18, 19, 20 et 21 : Quatre morceaux de ciel (162,5 x 40 cm - 156 x 41 cm - 102,5 x 41,5 cm - 106 x 6 cm)
On y joint quelques petits morceaux (non reproduits)
Soit une longueur totale d’environ 13,78 m

1 500 / 2 000 €

Détail des planches 1-2-3-4
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228 TAPISSERIE D’AUBUSSON
Verdure à décor de volatiles 
XVIIIème siècle 
Haut. : 290 cm. Larg. : 315 cm

3 000 / 4 000 €

229 TAPISSERIE D’AUBUSSON
Couple sur fond de paysage  
XVIIIème siècle (restaurations)  
Haut : 170 cm. Larg. : 280 cm

1 000 / 1 500 €

228
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230 TAPISSERIE D’AUBUSSON
Echassier sur fond de paysage  
XVIIIème siècle (restaurations) 
Haut : 288 cm. Larg. : 273 cm

3 000 / 4 000 €

231 AUBUSSON, Epoque Napoléon III
Important tapis à décor d’un médaillon ivoire sur fond rouge. 
581 x 439 cm

6 000 / 8 000 €

230
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suivants : 25% (Frais 20.90 % + T.V.A. 19,6% ) 
En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu  qu’après encaisse-
ment du chèque. 
Le paiement par un adjudicataire au moyen d’un chèque sans provision n’entraîne pas la responsabilité civile du 
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ayant permis l’examen des œuvres. 
Les dimensions en centimètre et les poids des objets sont donnés à titre indicatif. 
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